

**МАТЕРИАЛЬНО – ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
МУНИЦИПАЛЬНОГО БЮДЖЕТНОГО
ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
«ДЕТСКИЙ САД № 5 БЕЛОГЛИНСКОГО РАЙОНА»**



с. Новопавловка

2018 год

МБДОУ д/с № 5 расположен в с.Новопавловка, ул.Соболя, д.58а.



Площадь здания 589,40 м. Общая площадь участка 4427 м., застроенная –838 кв. м., убираемая площадь территории – 3589 кв. м. Учреждение рассчитано на 100 мест. Детский сад работает по основной общеобразовательной программе дошкольного образования, 10,5 часов с 7.00 до 17.30. Здание детского сада одноэтажное, кирпичное, имеет отопление водяное, собственная котельная, канализацию выгребная яма, централизованное водоснабжение. Территория детского сада ограждена, благоустроена, имеются цветники, огород, Кубанский уголок, где дети реализуют своё общение с природой, закрепляют полученные знания, навыки и умения.



За каждой группой закреплен участок, оснащенный песочницами, скамейками, малыми игровыми формами. Рядом с детским садом расположена спортивная площадка с твердым покрытием. Имеется уличное освещение. Озеленение территории более 50%.



В ДОУ имеются: групповые помещения, спальни, раздевалы, физкультурный зал совмещен с музыкальным залом, кабинет заведующего, кабинет учителя-логопеда, методический кабинет, медицинский кабинет, прачечная, пищеблок. Все кабинеты оснащены по мере возможности современным оборудованием, обеспечены необходимым учебно-наглядным и дидактическим материалом, техническими средствами обучения.

Характеристика групповых помещений

Для осуществления образовательного процесса, развития творческого потенциала педагогов, формирования психологического микроклимата,

введение детей в социум в ДОУ создана предметно-пространственная развивающая образовательная среда, которая представлена:

- зонами, оснащёнными современным дидактическим материалом и пособиями, как игровой, так и разнообразной продуктивной направленности: музыкальной, театрализованной, физкультурно-оздоровительной, трудовой, что способствует ознакомлению детей с явлениями и предметами природы, окружающей жизни, развитию их речи, формированию поведенческих навыков и общению. Во всех групповых помещениях имеется детская и игровая мебель.

Характеристика материально-технической базы ДОУ для обеспечения физкультурно-оздоровительной работы и музыкального образования.

Физкультурный зал в ДОУ совмещен с музыкальным залом. Для проведения образовательной деятельности физкультурно-оздоровительной работы в зале имеется спортивное оборудование: гимнастическая стенка, маты, обручи разных размеров, мешочки с песком разного размера и веса, гимнастические палки разного размера, гимнастические скамьи разной высоты, мячи разного диаметра, канат.

В группах оборудованы физкультурные уголки, где собрано физкультурно-спортивное оборудование для индивидуальных занятий с воспитанниками: скакалки, мячи, ленты, кольцоброссы, атрибуты к подвижным играм.

В систему физкультурно-оздоровительной работы, проводимой в нашем детском саду, включены следующие мероприятия: дыхательная гимнастика, профилактика нарушений осанки и плоскостопия. Ежедневно инструктором по ФК Ткаченко Ириной Владимировной во всех возрастных группах реализуется несколько форм физкультурно-оздоровительной деятельности: утренняя гимнастика в зале и на открытом воздухе, разнообразные подвижные игры в течение всего дня, образовательная деятельность по физической культуре в зале и на воздухе.

Для проведения с детьми культурно-массовой работы в ДОУ оборудован музыкальный зал, с имеющимся необходимым оборудованием: пианино, музыкальный центр, музыкальные инструменты.



Музыкальный руководитель Коник Т.М. умело обогащала музыкально-слуховой опыт детей в процессе усвоения произведений народной, классической и современной музыки. Системно формировала навыки во всех видах музыкально-познавательной и творческой деятельности.

Характеристика программно-методического обеспечения

Учреждение располагает соответствующей учебно – методической документацией по реализуемой основной общеобразовательной программе дошкольного образования. Имеется достаточно литературы по организации взаимодействия с родителями.

Основная образовательная программа дошкольного образования Учреждения является одним из нормативных документов, регламентирующих его жизнедеятельность. Она наряду с Уставом, служит основанием для лицензирования, изменения параметров бюджетного финансирования и введения при необходимости платных образовательных услуг или дополнительных образовательных услуг в соответствии с социальным заказом родителей.

Основная образовательная программа дошкольного образования Учреждения разрабатывается в соответствии с требованиями основных нормативных документов: Федеральный Закон Российской Федерации «Об образовании», Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования и является обязательным нормативным документом, разрабатываемым и реализуемым, согласно п. 5, ст. 14 Закона РФ «Об образовании», каждым образовательным учреждением самостоятельно.

Режим образовательной деятельности далее (ОД) в Учреждении устанавливается учебным планом, утвержденным заведующим Учреждения. В коллективе работают 13 педагогов: старший воспитатель- 1, воспитатели - 9, специалисты: музыкальный руководитель -1, учитель-логопед – 1, инструктор по физической культуре -1. Курсы повышения квалификации по

теме «Технологии проектирования образовательного процесса в ДОО с учетом ФГОС ДО» прошли 12 педагогов.

Организация предметно-пространственной развивающей образовательной среды

В каждой группе созданы:

- центр познавательного развития;
- центр физкультурно-оздоровительной работы;
- центр художественного творчества (уголки изодейтельности, театральномызыкальные уголки);
- центр игровой деятельности
- центр экологического воспитания;
- центр речевого развития.

Обеспечение безопасности жизнедеятельности воспитанников в здании и на прилегающей территории

В детском саду созданы условия для безопасного обучения воспитанников:

- установлена система видеонаблюдения работает пожарная сигнализация (заключен договор на ее ежемесячное обслуживание);
- приобретен рупор для трансляции речевой информации о характере опасности, необходимости и путях эвакуации, других действиях, направленных на обеспечение безопасности с дублированием сигнала АПС на пульт пожарной охраны.
- установлена кнопка экстренного вызова дежурного РОВД
- имеется план эвакуации воспитанников на случай чрезвычайных ситуаций
- имеются первичные средства пожаротушения (огнетушители)
- на территории установлены пожарные щиты
- проведено 4 плановых (1 раз в квартал) и 2 внеплановых (при подготовке празднования Нового года) учебных эвакуаций воспитанников на случай возникновения ЧС. Учреждение охраняется в дневное время вахтером, ночное и в выходные дни сторожами.

В соответствии с законом РФ о борьбе с терроризмом, разработаны обязанности работников при организации эвакуации воспитанников на случай возникновения чрезвычайной ситуации. Имеются планы эвакуации, план мероприятий и приоритетных мер по предупреждению терроризма в ДОУ. Так же для организации работы по антитеррористической безопасности в ДОУ разработаны локальные документы.

В соответствии со статьей 37 Федерального закона от 21 декабря 1994 года N 69-ФЗ "О пожарной безопасности" руководители образовательных учреждений обязаны разрабатывать и осуществлять меры по обеспечению

пожарной безопасности. В ДОУ разработан пакет локальной документации, устанавливающей требования пожарной безопасности и обеспечения противопожарного режима. В ДОУ имеются планы эвакуации, размещенные в коридорах. Смонтирована автоматическая пожарная сигнализация. Имеется в наличии 8 огнетушителей.



По плану работы в образовательной области физическая культура с воспитанниками проводятся тематические занятия по безопасности жизнедеятельности, профилактике дорожно-транспортного травматизма. Для предупреждения детского травматизма проводятся беседы с родителями.

Материально-техническая база

Все группы детского сада в достаточной степени оснащены мебелью, игрушками и игровым оборудованием, необходимым оборудованием и атрибутами для организации различных видов деятельности детей.

В 2017 году материально-техническая база пополнилась, выделены основные средства на сумму – 345 130 руб. приобретены (игрушки – 95 900⁰⁰руб.; ноутбук, проектор, акустическая система на сумму – 249 230⁰⁰руб.)

Качество и организация питания

Питание воспитанников организовано в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями и осуществляется по примерному десятидневному меню (весенне-летний, осенне-зимний периоды). В основу разработки меню вошли все необходимые пищевые продукты в соответствии с требованиями СанПиН 2.4.1.3049-13. Настоящее меню рассчитано на четырёхразовое питание (завтрак, второй завтрак, обед, полдник). Калорийность по норме выполняется, считается ежемесячно. Ежемесячно проводится анализ питания по натуральным нормам – выполнение 100%. Каждый приём пищи осуществляется в соответствии с режимом дня ДОУ. Проводится С-витаминизация третьего блюда. С целью информирования родителей об ассортименте питания во всех группах размещено ежедневное меню. Дети ежедневно получают соки, фрукты. Выдача готовой пищи разрешается только после снятия пробы ответственными лицами с обязательной отметкой вкусовых качеств, готовности блюд и соответствующей записи в бракеражном журнале готовых блюд. В ДОУ работает бракеражная комиссия, в состав которой входят представители родительской общественности. Пищевые продукты, поступающие в ДОУ, имеют санитарно-эпидемиологическое заключение о соответствии их санитарным требованиям. Ежедневно выставляются суточные пробы. Еженедельно проводится проверка санитарного состояния

пищблока. В холодильниках и холодильных камерах установлены термометры, ведется ежедневный контроль за ними, в холодильниках соблюдается товарное соседство продуктов (рыба, мясо, масло, сыр и др.) За прошедший учебный год в ДООУ не отмечалось нарушений качества и организации питания.

Образовательная деятельность проходит в соответствии с Приказом Минобрнауки РФ от 17.10.2013 № м1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» и в соответствии с основной образовательной программой дошкольного образования МБДОУ д/с № 5.

Программа обеспечивает развитие личности детей дошкольного возраста в различных видах общения и деятельности с учётом их возрастных, индивидуальных психологических и физиологических.

В Учреждении используются современные формы организации образовательного процесса: подгрупповая, опытно-исследовательская и проектная деятельность воспитанников.

Контроль за соблюдением режима дня осуществляет старшая медицинская сестра и администрация Учреждения.

В целях охраны и укрепления здоровья воспитанников в Учреждении реализуется план улучшения здоровья, предусматривающий оптимизацию двигательного режима, охрану психического здоровья, профилактику заболеваемости, оздоровление фитонцидами, закаливание с учетом состояния здоровья ребенка, витаминотерапию, согласно плану оздоровительно-профилактической работы в Учреждении.

На базе Учреждения проводятся профилактические осмотры врачей, с целью раннего выявления и профилактики заболеваний у детей.

Старшая медицинская сестра Кривко Валентина Андреевна систематически ведет журнал учета здоровья детей, проводит санитарно-просветительскую работу с сотрудниками, осуществляет контроль за организацией закаливающих мероприятий, ежемесячно проводит анализ заболеваемости воспитанников и т.д.

**ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН ЭЛЕКТРОННОЙ
ПОДПИСЬЮ**

СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат	603332450510203670830559428146817986133868575807
Владелец	Постельная Галина Васильевна

Действителен С 13.04.2021 по 13.04.2022